



В прошлый четверг, 4 декабря, глава государства Владимир Путин выступил с традиционным посланием к Федеральному Собранию Российской Федерации. Как и прежде, выступление российского президента состоялось в Георгиевском зале Кремля. На оглашение послания главы государства было приглашено более тысячи гостей, среди которых члены Совета Федерации и правительства, депутаты Государственной Думы и парламентарии из регионов, губернаторы и руководители Конституционного и Верховного судов. Также в Георгиевском зале присутствовали главы традиционных конфессий, общественные деятели. На оглашении послания президента присутствовали губернатор Челябинской области Борис Дубровский, спикер южноуральского парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), а также члены регионального правительства.



ходов в работе надзорных, контрольных, правоохранительных органов. Но изменения происходят очень медленно. По-прежнему доминирует обвинительный уклон. Вместо того чтобы пресекать отдельные нарушения, закрывают дорогу, создают проблемы тысячам законопослушных, инициативных граждан.

По мнению президента, очень важно максимально снять ограничения с бизнеса, избавить его от навязчивого надзора и контроля. Каждая проверка должна стать публичной. В следующем году для этого запускается специальный реестр с информацией о том, какой орган и с какой целью инициировал проверку, какие результаты получены. Кроме того, по словам главы государства, следует отказаться от самого принципа тотального, бесконечного контроля. Отслеживать ситуацию нужно там, где действительно есть риски или признаки нарушений.

— Предприниматели справедливо говорят о необходимости стабильного законодательства и предсказуемых правил, включая налоги. Полностью с этим согласен. Предлагаю на ближайшие четыре года зафиксировать действующие налоговые условия и к этому вопросу больше не возвращаться, не менять их. Россия уже значительно продвинулась в улучшении делового климата. На федеральном уровне в основном сформирована новая законодательная база. Сейчас важно перенести акцент на качество правоприменения, в партнерстве с бизнесом содействовать распространению так называемых лучших практик в регионах, использовать для этого национальный рейтинг инвестиционного климата. Со следующего года он будет внедрен во всех субъектах Федерации. Обязательно рассмотрим полученные результаты на одном из заседаний Государственного совета. Для развития бизнеса, для размещения новых производств нужны подготовленные площадки и транспортная инфраструктура, — заметил Владимир Путин.

ВЛАДИМИР ПУТИН ВЫСТУПИЛ С ЕЖЕГОДНЫМ ПОСЛАНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

Послание главы государства Федеральному Собранию Российской Федерации — настоящему знаковое событие для страны, ведь оно по большому счету задает вектор развития страны на ближайший год, определяет приоритетные задачи и основные цели, динамику развития государства.

В своем выступлении Владимир Путин затронул целый ряд насущных для страны вопросов. В послании главы государства намечен основной путь развития внутренней и внешней политики, много внимания президент уделил вопросам безопасности нашего государства, как и прежде, на особом контроле социальная политика. Но, безусловно, наиболее значимый блок выступления Владимира Путина касается экономических аспектов развития России в ближайшие годы, особенно символично многие предложения гла-

вы государства прозвучали на фоне созданной европейскими странами и Соединенными Штатами Америки экономической блокады для нашей страны, огромным количеством санкций, которые в разной степени отразились на развитии ряда отраслей.

В первую очередь Владимир Путин считает необходимым предоставить все возможности для развития малого и среднего бизнеса в российских регионах.

— Добросовестный труд, частная собственность, свобода предпринимательства — это такие же базовые консервативные ценности, как патриотизм, уважение к истории, традициям, культуре своей страны, — подчеркнул Владимир Путин. — Все мы хотим одного — блага России. И отношения бизнеса и государства должны строиться на философии общего дела, на партнерстве и равноправном диалоге. Конечно, в деловой среде, как

и в других сферах жизни, необходима ответственность, соблюдение закона и обязательств. И подавляющее, абсолютное большинство наших предпринимателей работают именно так, дорожат своей деловой и социальной репутацией, как настоящие патриоты хотят приносить пользу России. На таких людей и нужно ориентироваться, создавать им условия для результативного труда. Мы не в первый раз говорим о необходимости новых под-



Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Забегая вперед, скажу, что по итогам своего послания президент России Владимир Путин дал поручения органам государственной власти. К этой пятнице все предложения по их реализации будут подготовлены депутатами и затем включены в план деятельности Законодательного Собрания на будущий год. Наша работа по их исполнению направлена на достижение максимального экономического и социального эффекта.

Говоря о послании главы государства, отмечу, что в нем дан довольно трезвый и подробный анализ международной ситуации и внешнеполитического положения России. Несмотря на санкции и возрастающую изоляцию страны, Россия по-прежнему открыта для диалога и партнерства с западными странами, но только на условиях сохранения государственного суверенитета. В этих непростых условиях опорой и базой развития экономики страны должен стать малый и средний бизнес. Я особо обратил внимание на то, сколько внимания президент уделил этой теме. Значительную часть послания! Это убедило меня в правильности наших

решений. Мы давно и последовательно на региональном уровне выстраиваем взаимоотношения с бизнесом в режиме диалога. Многие темы, которые озвучил президент, мы обсуждали на форуме малого и среднего бизнеса: и налоговые каникулы для впервые зарегистрированных предприятий, и налоговые льготы для инвесторов. В послании четко определено поле деятельности для депутатского корпуса: мы должны выработать понятные для бизнеса правила игры на законодательном уровне. Воспринимаю это как поручение президента. Конкретные поручения озвучены Владимиром Путиным и по развитию здравоохранения, и сферы социальных услуг, по улучшению качества образования.

Особо мне импонирует посыл главы государства о том, что многое зависит от каждого из нас, от вклада каждого гражданина на своем рабочем месте!

Борис Дубровский, губернатор Челябинской области:

— Глава государства предложил целый пакет мер, стимулирующих бизнес на развитие, чтобы бизнес, что называется, вдохнул полной грудью. Это и уменьшение количества проверок надзорных органов, и фиксирование налоговых условий на ближайшие четыре года, а также (я назвал бы ее системой «три на три») когда предприниматель с надежной репутацией, заработанной за три года, не проверяется три следующих. В этом году малые и средние предприятия в Челябинской области составили более 24 процентов от общесписочного числа предприятий. В зарубежных странах этот показатель варьируется от 40 процентов в Германии и до 60 процентов в Нидерландах. Наш показатель практически соответствует аналогичному соотношению Республики Казахстан — 28 процентов. Эксперты считают, что это обеспечивает устойчивую структуру экономики. Но в Стратегии развития Челябинской области до 2020 года мы ставим целью довести этот показатель до 30 — 33 процентов, то есть треть от всех предприятий региона. Уверен, что совместно реализованные инициативы президента помогут нам этот показатель даже превысить.



ДЕПУТАТЫ О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА

Семен Мительман, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению (фракция «Единая Россия»):



— Послание президента Федеральному Собранию можно условно разделить на три блока: идеологический, экономический и социальный.

Если говорить об идеологическом блоке, то Владимир Путин дал понять, что Россия останется самой сильной державой, суверенной. Наша страна не пустится в гонку вооружений, но обороноспособность будет достаточной, чтобы отразить натиск любого агрессора.

В социальном блоке президент обратил внимание на необходимость повышения качества профессионального образования, при этом должна возрасти роль сертификации специалистов. Челябинская область — одна из немногих, где по инициативе предпринимателей, Южно-Уральской торгово-промышленной палаты создан центр сертификации и аттестации специалистов.

Но, безусловно, наиболее важным блоком выступления Владимира Путина стал экономический. В сложившихся условиях это наиболее значимая составляющая для дальнейшего развития нашего государства. В первую очередь я обратил внимание на предложение Владимира Путина о необходимости введения четырехлетнего моратория на повышение налоговой нагрузки для всех предприятий. Уверен, что предпринимательское сообщество оценит такое предложение, поскольку в последнее время по этому поводу было очень много споров. Кроме того, шла речь о введении запрета на проверки предприятий сроком на три года, если они вполне успешно работают. Еще одна инициатива касается введения налоговых «каникул» для малого бизнеса. По моему мнению, все это должно в положительном плане повлиять на развитие предпринимательства в России.

А предложение президента по поводу полной амнистии капитала создаст возможность притока в страну денег, технологий, имущества. Это курс на свободу предпринимательства.

Ну и в целом в послании красной линией проходило, что Россия остается сильной державой, но чтобы страна развивалась, необходимо помогать тем, кто хочет сделать страну лучше, а не «зарывать», как заметил Владимир Путин, любую инициативу в бумагах.

Константин Захаров, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, заместитель председателя комитета по экономической политике и предпринимательству (фракция «Единая Россия»):



— Как заместитель председателя комитета по экономической политике, отмечу, что, безусловно, в первую очередь мы должны будем отработать те послы, которые касаются экономической политики и предпринимательства Челябинской области. В послании президента очень четко прозвучала идея о том, что бизнес — это основа развития экономики страны, основа выплаты заработной платы, налогов, а значит, бизнес необходимо поддерживать и защищать. Откровенно говоря, за последние месяцы в информационное пространство было вброшено много негатива для бизнеса. Прежде всего это касается изменений налогового законодательства, увеличения налогового бремени, введения новых форм налоговых сборов. А ведь бизнес, вкладывая

свои деньги в те или иные проекты, рассчитывает на возврат инвестиций в течение трех — пяти лет. Но для этого необходимо стабильное налоговое законодательство, которое не меняет правила игры на налоговом рынке. И в своем послании президент четко сказал о необходимости зафиксировать и не менять налоговые правила несколько лет.

Также было отмечено, что для любого вновь созданного предприятия в течение трех лет должна быть введена процедура налоговых «каникул», когда предприятия, становясь на ноги, не выплачивают налоги. И лишь после того, как они окрепли и начали полноценно функционировать, должны платить налоги. Это увеличит выживаемость бизнеса, позволит ему развиваться.

Кроме того, президент озвучил предложение о введении понятия производительности труда. Речь об этом идет уже давно, но нигде в законодательных актах это понятие не отражено, и мы не можем его привязать к региональным законам. Теперь это будет сделано. Мы обязательно внесем понятие производительности труда и будем помогать в развитии прежде всего тем предприятиям, у которых производительность труда более высокая в своих отраслевых сегментах.

Александр Мотовилов, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):



— Послание президента Федеральному Собранию было мощным как по энергетике, так и в плане содержания. Владимир Путин четко ответил на все те основные вопросы, которые сегодня задает российское общество власти.

Прежде всего, речь идет о защите наших национальных интересов и суверенитета. При этом президент особо подчеркнул, что Россия открыта для диалога и сотрудничества со всеми государствами. Но на равных для всех условиях.

Также президент коснулся важнейшего политического события этого года — присоединения к России Крыма и Севастополя. Это событие должно напомнить нам о том, что мы — единый народ, который не бросает своих

в беде, а с честью отстаивает право на идентичность.

Важное значение имеет послание президента в экономической части. Есть четкое понимание, что отечественная экономика и дальше будет развиваться, и хотя сегодня условия для ее развития не самые простые, тем не менее все зависит от нас. Нужно продолжать работать, и работать эффективно.

Хочу особо отметить, что в ближайшее время будет уделяться особое внимание укреплению и развитию отечественной системы профессионального образования, наукоемких технологий. Важно вернуть престиж рабочих специальностей, которые служат опорой для нашей промышленности и производства.

В целом послание президента внушает оптимизм и вдохновляет на новую работу. А задача общества — сплотиться вокруг президента и помнить, что мы — единый и сильный народ, который способен справиться с любыми трудностями!

Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):



— Владимир Путин в своем послании коснулся многих тем, дал ответы практически на все вопросы, которые ранее озвучивались. Зацепило в первую очередь то, что в своем выступлении президент поблагодарил российский народ за поддержку отношений внешней и внутренней политики страны. Президент четко дал понять, что Россия была, есть и останется суверенным государством.

Конечно, меня, как председателя комитета по социальной и молодежной политике, в первую очередь интересовала именно социальная составляющая. Владимир Путин обратил внимание, что ООН, предрекавшая снижение численности населения на восемь миллионов человек, глубоко ошиблась и в

ближайшее время рост населения будет продолжаться. А значит, нам необходимо развивать инвестиции в человеческий капитал. Это касается вопросов здравоохранения, образования, социальной защиты.

Очень важный момент в том, что 2015 год будет объявлен Годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Это, на мой взгляд, правильная позиция, поскольку половина смертей в нашей стране именно от сердечно-сосудистых заболеваний.

Кроме того, будет решаться вопрос с переполненностью школ. Возможно, будет разработана какая-то государственная целевая программа, которая позволит создать в российских школах дополнительно четыре с половиной миллиона новых мест. Кроме того, я обратил внимание на слова президента о кадровом дефиците и качестве обучения специалистов любого уровня.

Что касается развития здравоохранения, то Владимир Путин обратил внимание, что в России, к сожалению, не работает страховый принцип, тем не менее отказываться от него никто не намерен. Это в первую очередь послы на совершенствование этого инструмента.

МНЕНИЕ ПОЛИТОЛОГА

Александр Мельников:

Что, на мой взгляд, главное в послании президента РФ?

Во-первых, Владимир Путин безоговорочно подтвердил дальнейшее проведение принципиального жесткого внешнеполитического курса. За нами «правда и справедливость», «наша армия современная и боеспособная».

Во-вторых, если политический курс — по «суверенным» лекалам, то экономический — по западным. Задан ориентир на существенную либерализацию в сфере экономики: «надзорные каникулы», фиксация на ближайшие четыре года налоговых условий и т.д.

И третье. Многие путинские акценты звучны тому, что приоритетно делалось и делается в Челябинской области: дорожное строительство, импортозамещение, прежде всего с прицелом на обеспечение продуктами питания собственного производства; бюджетная экономия.

ГОВОРЯТ ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ

Вера Родионова, медсестра областной клинической психоневрологической больницы № 1:

— Я всегда смотрю выступления нашего президента Владимира Путина, особенно когда он участвует в прямой телефонной линии с жителями страны, потому что, как мне кажется, это дает возможность руководителю такого уровня понять, чем живут люди в глубинке. Что касается его послания Федеральному Собранию, то, оно больше адресовано руководителям, органам государственной власти. Но все равно это послание я слушала с интересом. Со многим согласна и позицию президента разделяю даже в отношении внешней политики. Хотя, конечно, как и многие жители страны, понимаю, что нам будет нелегко.

Меня, как представителя здравоохранения, очень интересовало, что же будет дальше в нашей отрасли, будет ли повышение заработной платы, развитие в целом. Правильно, что принято решение, объявить следующий

год национальным Годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, давно пора этой проблеме уделять большее внимание. Обратила также внимание на предложение внедрить специальный образовательный сертификат для врачей. Конечно, пока механизм не заработает, о его эффективности говорить рано, но очень надеюсь, что он действительно поможет медикам повышать свою квалификацию, а значит, и на пациентах это тоже отразится положительно.

Елена Залеская, учитель начальных классов:

— Вечером после уроков я ознакомилась с посланием президента. Первое, на что обратила внимание, — президент Владимир Путин понимает, что количество полученных знаний должно быть основой, фундаментом для формирования личности — человека с широким кругозором, независимым мышлением и высокой культурой на основе наших ценностей и

традиций. Также радует, что президент смотрит вперед и отмечает, что школы скоро столкнутся с ростом числа первоклашек ввиду позитивных изменений в демографии страны. И предлагает варианты решения проблемы: уменьшить число «многоэтажек» в школах, строительство детских садов и школ в одном комплексе и другие. На котором варианте останутся, я гадать не буду, но, думаю, будет разумно подключить учительское сообщество к обсуждению этих вариантов.

Сергей Кузнецов, индивидуальный предприниматель (столярное дело):

— Я, конечно, слушал послание президента и считаю, что Владимир Путин, как всегда, был на высоте. В последнее время и так стало жить и работать гораздо спокойнее: чиновники и проверяющие, можно сказать, не досаждают. Но закрепить это не мешает. Но главное, что я увидел, — работа по повышению благосостояния россиян и улучшения экономической ситуации. Оно и понятно: чем лучше люди живут, тем больше покупают и тем больше у нас работы.

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ ПРОШЛОГО

На Южном Урале будут строить арендные дома социального использования. В настоящее время региональные парламентарии разрабатывают необходимую для этого законодательную базу.

На ноябрьском заседании Законодательного Собрания Челябинской области депутаты в первом чтении приняли один из проектов закона, который будет способствовать развитию рынка арендного жилья социального использования. Речь идет о законопроекте «О порядке учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования». Проект закона устанавливает порядок определения дохода граждан для признания их нуждающимися в социальном жилье, а также порядок учета таких граждан. Первый вице-спикер областного парламента, председатель комитета по строительной политике Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») заметил, что законопроект подробно рассматривался на рабочей группе, которая была создана по инициативе председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия»). Тем не менее есть еще целый ряд моментов, требующий уточнения и доработки, именно поэтому проект закона был вынесен на рассмотрение депутатского корпуса пока только в первом чтении. При этом Юрий Карликанов заметил, что законопроект крайне важен для региона, а потому обратился с просьбой к депутатам внимательно ознакомиться с его положениями и до 30 декабря внести

на рассмотрение рабочей группы свои замечания с обоснованиями.

Добавим, что региональная законодательная база разрабатывается в рамках внесенных в этом году изменений в Жилищный, Градостроительный и Земельный кодексы Российской Федерации, которые закрепили положение о формировании рынка доступного жилья для граждан, имеющих невысокий уровень дохода.

— Такое жилье будет предоставляться гражданам по договору найма жилых помещений социального использования, срок предоставления жилья — от одного года до десяти лет, — рассказал первый вице-спикер областного парламента. — Жилье социального использования будет предоставляться гражданам, которые не могут быть признаны малоимущими, но и не могут приобрести жилье в собственность. Предоставлять такое жилье смогут не только государственные органы власти и муниципалитеты, но и юридические лица. При этом федеральным правительством для них будут разработаны специальные требования.

Предполагается, что плата за наем подобного жилья будет устанавливаться наймодателем, при этом она не должна будет превышать размера, утвержденного в регионе. А вести учет граждан и определять их уровень дохода с целью установления нуждаемости в жилье социального использования будут органы местного самоуправления.

Председатель областного парламента Владимир Мякуш заметил, что еще три года назад депутаты Законодательного Собрания Челябинской области выходили с инициативой в адрес федерального правительства принять необходимую законодательную базу,



Доходный дом А.П. Холодова, построенный на рубеже XIX – XX веков. Ныне – объект культурного наследия.

Гаяз Самигулов, кандидат исторических наук:

— Нередко хозяева доходных домов владели двумя, а то и тремя такими зданиями, при этом сами владельцы проживали в небольших особнячках в четыре-пять комнат, а свои двухэтажные дома сдавали внаем. Многие из тех, кто сдавал такое жилье внаем, иногда брали на себя хлопоты по обеспечению жильцов всем необходимым, например постельным бельем, а порой даже завтраками. Кто-то просто делал из своих домов гостиницы. Что касается тех, кто жил в таких домах, то это, как правило, были люди, не имеющие возможности купить собственное жилье либо арендуящие на время, пока не нашли подходящее по своим требованиям жилье помещения. А также и те, кто приезжал в Челябинск по службе на какое-то время, к примеру на год-два, а затем уезжали на другое место службы.



чтобы российские регионы имели возможность развивать подобный рынок жилья. И лишь в этом году на федеральном уровне было принято соответствующее решение.

Стоит отметить, что для Южного Урала доходные дома не новатор-

ская идея. Еще сто лет назад в Челябинске доходные дома были вполне привычны. Горожане охотно снимали подобное жилье, поскольку это было зачастую единственной возможностью приобрести крышу над головой.

Особенно много таких доходных домов было в центре города, кстати, на Кировке до сих пор сохранились строения, которые когда-то служили доходными домами. Один из таких домов находится на пешеходной улице Челябинска рядом с рестораном «Цыпята табака». Дом этот был построен хлеботорговцем Холодовым.

Как рассказал преподаватель ЮУрГУ, известный челябинский историк-краевед Гаяз Самигулов, владели такими домами в основном чиновники и интеллигенция. Как правило, это двухэтажные дома, первые этажи которых использовались как торговые помещения, а вторые сдавались внаем.

Чуть позже доходные дома стали появляться и на окраинах города. Но, несмотря на активное развитие рынка доходных домов в былые времена, на сегодняшний день статистики, сколько именно таких жилых помещений было в Челябинске, у историков нет.

Ирина ЯББАРОВА

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕ ПОКОЛЕНИЯ



Одна из возможных мер социальной поддержки населения — строительство жилья социального использования, проще говоря — доходных домов. Этим проектом заинтересовались руководители строительных компаний, в числе которых и депутат Законодательного Собрания Челябинской области Николай Янов (фракция «Единая Россия»).

— На мой взгляд, причин, по которым в Челябинске развивается строительство арендного жилья, несколько, — говорит депутат Законодательного Собрания Николай Янов (на снимке). — Во-первых, высокая себестоимость строительства. Сегодня цена строительства давно перешла за отметку тридцать тысяч рублей за один квадратный метр. Кроме того, сюда необходимо прибавить затраты на управление и обслуживание дома, отчисления на капитальный ремонт, налоговые выплаты, поскольку сдача арендного жилья — это коммерческая деятельность, предполагающая доходы. Во-вторых, продолжительный срок окупаемости. Однако строительство жилья

социального использования должно начать развиваться. Без него мы не сможем обеспечить каждую семью отдельной квартирой.

— Вместе с тем сегодня существует большой рынок аренды жилья. Какое преимущество будет для квартиросъемщиков при аренде такого класса жилья в сравнении с арендой у собственников квартир, как это происходит сейчас?

— Чем больше на рынке предложений в данном случае арендного жилья, тем более он стабилен. При увеличении предложения снижается цена. На мой взгляд, сегодняшние цены за аренду жилья завышены. Неправильно забирать у человека половину его зарплаты за аренду квартиры. Эта сум-

ма должна составлять определенный процент от его доходов. Ведь помимо арендной платы он должен заплатить за коммунальные услуги, образование ребенка, иметь возможность получить медицинские услуги, купить одежду и продукты.

— Если выгода для граждан очевидна, то какая выгода для государства и частных инвесторов от строительства арендных домов социального использования?

— В первую очередь в строительстве такого жилья должно быть заинтересовано государство, особенно в регионах. Такие квартиры могут стать хорошим дополнением к социальному пакету и гарантией для бюджетников при трудоустройстве. Таким образом, возрастут возможности привлечения хороших специалистов в государственные и муниципальные учреждения. Также в строительстве жилья социального использования должны быть заинтересованы крупные предприятия, чтобы опять же привлекать и закреплять квалифицированные кадры на своем производстве. И конечно, инвесторы. Но для них важно четкое понимание, когда они получат дивиденды от вложенных денег. Если будут четкие правила игры, то, думаю, инвесторы придут. Не обязательно строить 100 — 300 квартир. Пусть на начальном этапе их будет всего тридцать или шестьдесят, главное — положить начало. Без этой программы мы не сможем обеспечить всех жильем.



Инвесторам необходимо понять, что строительство жилья социального использования — это инвестиции в будущее поколение. У нас у всех есть дети, которые вырастут, создадут свои семьи и им нужно будет где-то жить. Хорошо построенный дом будет стоять 50 — 60 лет, а то и больше, и все равно окупит затраченные средства.

— Какие меры, на Ваш взгляд, будут способствовать развитию такого строительства?

— Нам не хватает нормативно-правовой базы. Также нет участков земли с хорошим расположением и инфраструктурой для такого строительства. Сейчас Законодательное Собрание ведет работу по разработке необходимых законопроектов, норм и правил для того, чтобы активизировать работу в данном направлении. На ноябрьском заседании мы в первом чтении приняли закон, в соответствии с которым муниципальные власти будут определять категории граждан, нуж-

дающихся в арендном жилье социального использования. Далее, полагаю, органы региональной власти начнут работу по определению земельных участков для строительства, по созданию необходимой инфраструктуры, подключению домов к коммунальным сетям, строительству детских садов и школ.

— Возможно, необходимо предусмотреть налоговые льготы для инвесторов и застройщиков?

— Да, но это уже относится к компетенции федеральных органов власти. Конечно, при переходе на новую систему расчета налога на имущество по кадастровой стоимости необходимо будет предусмотреть регулирующие механизмы.

Депутат Николай Янов считает, что проблема строительства арендных домов социального использования актуальна не только для Южного Урала, но и для всей России.

Оксана ВЕЛИКАЯ

Фото Наилия ФАТТАХОВА

«Марафон талантов» вышел на финишную прямую. Шестого декабря в РК «Малахит» состоялся финал настоящего фестиваля самых одаренных южноуральцев. В гала-концерте принимали участие 25 лучших коллективов нашего региона. Кстати, в скором будущем таланты отправятся в гастрольный тур по Челябинской области.

Поддержать финалистов пришли председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш, вице-спикер областного парламента Александр Журавлев, а также депутаты ЗСО Петр Дементьев и Марина Шеметова (фракция «Единая Россия»).

Напомним, в первой половине этого года на Южном Урале по инициативе спикера южноуральского парламента был объявлен старт «Марафона талантов». Идея проведения смотра-конкурса родилась весной этого года во время праздничного концерта в честь открытия обновленного Дома культуры в селе Хомутинино. Вторая жизнь местного ДК стала отправной точкой для организации и проведения уникального проекта, которому нет аналогов в Российской Федерации.

Идею поддержал министр культуры региона Алексей Бетехтин, главным информационным спонсором стал Первый областной телеканал.

На протяжении нескольких месяцев во всех уголках Челябинской области проходил отбор самодеятельных коллективов. Причем жанры, в которых южноуральцы демонстрировали свои таланты, были самыми разными: от вокального до циркового. К слову, организаторы решили не устанавливать жесткий возрастной ценз для участников, а потому среди них были даже малыши. В общей сложности испытать судьбу решили более 20 тысяч человек – именно столько приняло участие в отборочном туре. На полуфинал было отобрано 215 коллективов. Он, кстати, начался пятого октября. В пяти территориях Челябинской области – Копейске, Магнитогорске, Пласте, Златоусте и в поселке Долгодеревенское – выступали отобранные ранее счастливицы.

Надо отметить, что членам жюри, которые оценивали коллективы на полуфинальном этапе, пришлось нелег-



«МАРАФОН ТАЛАНТОВ»

спел дуэтом с Виталием Вольфовичем одну из своих любимых песен.

Комментируя финал смотра-конкурса, Владимир Мякуш заметил, что даже предположить не мог, насколько масштабным и необычным станет «Марафон талантов».

– Еще раз убедился, что Россия, Южный Урал действительно сильны своими талантами, – заметил спикер регионального парламента. – Практически для всех коллективов это стало возможностью заявить о себе, показать себя, многие из них раньше такого шанса не имели. Уверен, что «Марафон талантов» достоин продолжать свое существование, ведь у нас много талантливых людей, которые заслуживают, чтобы о них знали, ими гордились. И задача органов власти такую возможность нашим одаренным жителям предоставить. Поэтому я обратился к депутатам Законодательного Собрания с просьбой поддержать мое предложение и сделать «Марафон талантов» Челябинской области ежегодным. Коллеги откликнулись. И уже принято решение, что смотр-конкурс состоится и в 2015 году, необходимые средства на эти цели уже предусмотрены.

С необходимостью сделать «Марафон талантов» традиционным для Челябинской области согласился и вице-спикер Законодательного Собрания Александр Журавлев, который признался, что от выступления одаренных коллективов испытал бурю положительных эмоций. А в ходе отбора коллективов время летело незаметно: несмотря на огромное количество выступающих, усталости не почувствовал ни один зритель.

– Сколько, оказывается, в Челябинской области проживает удивительно талантливых людей, – выразил восхищение Александр Журавлев. – Зачем нам приглашать

ко, поскольку все выступления были яркими, интересными, запоминающимися. Тем не менее по условиям конкурса судейской коллегии пришлось выбрать 25 лучших из лучших. К слову, в состав жюри входили руководитель областного центра народного творчества Андрей Сулов, директор Молодежного театра Алла Точилкина, известный всем южноуральцам исполнитель Виталий Вольфович, а также депутат областного парламента Петр Дементьев. За выступлениями всех коллективов следили съемочные группы «Первого областного».

И вот он, финал. 25 счастливиц получили приглашение в Челябинск. Все они – участники большого телевизионного предновогоднего концерта, который обязательно покажет Первый областной телеканал. На съемочной площадке в этот день царила праздничная атмосфера, несмотря на легкое волнение коллективов, организаторов, членов жюри и съемочной группы, все со своей задачей справились на отлично.

Своим творческим настроением финалисты заразили и региональных парламентариев. Спикер Законода-

тельного Собрания не остался в стороне и тоже выступил перед участниками и гостями «Марафона талантов»:



ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ

каких-то знаменитостей из Москвы или зарубежья, когда нам самим есть кем гордиться? Мне пришлось бывать на концертных площадках и на этапе полуфинала, и могу заверить: всякий раз испытывал настоящий восторг. Особенно порадовали дети. Они – наше будущее, а значит, культура и традиции территорий Южного Урала будут сохраняться и развиваться. Тем более что все выступающие – это в основном самолюбивые коллективы, которые чтят традиции своего народа, пытаются их сохранить.

Постоянный участник судейской коллегии, депутат Заксобрания Петр Дементьев уверен:

– «Марафон талантов» – настоящая сенсация и находка для Южного Урала. Я всегда знал, что в Челябинской области проживают очень талантливые жители, но даже предположить не мог, насколько их способности уникальны, – поделился наблюдениями Петр Дементьев. – В каждой территории, в которой приходилось отбирать лучших, нам было непросто, ведь везде был свой подход к участию в конкурсе, своя изюминка. И сказать, что какой-то коллектив был лучше, а какой-то – хуже, не могу, мне все понравились. Иногда прямо мурашки по коже бежали от мастерства, профессионализма, высокого уровня, который демонстрировали участники. Каждый из членов жюри не устал восхищаться красотой выступлений, их уникальностью. Благодаря «Марафону талантов» в Челябинской области теперь появились свои суперзвезды. Считаю, что такой конкурс обязательно надо проводить ежегодно, ведь даже сами участники в личной беседе отмечали, что он позволил им заявить о себе, благодаря его проведению многие коллективы, которые ранее по разным причинам не имели возможности выйти на сцену, смогли наконец-то это сделать и даже, что называется, «засветиться» на телевидении. Уверен, что и телезрители в скором будущем сумеют по достоинству оценить значимость этого проекта.

Что касается самих финалистов, то они не только репетировали и оттачивали свое мастерство в перерывах между съемочным процессом в прошедшую субботу, но и с удоволь-



Базилио и лисой Алисой – в главных ролях.

– Просто нам захотелось, как в детстве, побыть этими интересными героями, – рассказали участницы «Феерии». – А акробатический номер мы репетировали три года, сначала было страшно, но потом, когда все стало получаться, привыкли и почти перестали переживать, что могут случиться какие-то падения. Тем более акробатикой мы занимаемся с трех лет, уже многое умеем, но все равно стараемся развивать свое мастерство. А участвовать в конкурсе решили потому, что очень хочется показать, на что мы способны. Конечно, надеемся, что войдем в число победителей.

Добавим, из 25 участников лишь пятеро станут победителями, при этом обязательно будет учитываться мнение жителей Челябинской области. Имена самых-самых станут известны перед Новым годом. Счастливчиков ждет серьезный призовой фонд. Благодаря поддержке областного парламента 20 финалистов «Марафона талантов» получат по 10 тысяч, а пятеро победителей – по 30 тысяч рублей.

Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Я испытал огромное удовольствие от выступлений участников «Марафона талантов». Это настоящие звездочки, которые способны прославить Южный Урал. Уверен, что этот конкурс должен продолжаться, ведь он заинтересовал жителей региона, дал определенные возможности проявить себя. Думаю, что с каждым годом «Марафон талантов» будет интереснее и ярче.

Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Одна из задач «Марафона талантов» – объединить и сплотить все национальности, которые проживают на Южном Урале, ведь все мы – россияне. А значит, имеем равные права и обязанности. Надо отметить, что Челябинская область – одна из самых стабильных в плане сохранения национального мира и спокойствия, несмотря на то что на территории нашего региона проживает более 132 национальностей и народностей.

Что касается финалистов «Марафона талантов», то для победителей мы подготовили ценные призы и подарки, кроме того, лучшие исполнители будут награждены благодарственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области.

ствием делились секретами своего мастерства с журналистами.

Так, акробатический коллектив «Феерия» из Южноуральска удивил акул пера своими трюками. Каза-

лось, что 11-летняя Лера Титова и 16-летняя Аня Мамаева выполняют сложнейшие акробатические пируэты с легкостью, почти не прилагая никаких усилий. При этом девочки

решили не ограничиваться просто показом трюков и свой номер исполнили в виде театральной постановки с известными всем детям и взрослым сказочными героями – котом



СВЕТ МАТЕРИНСТВА – СВЕТ ЛЮБВИ

Вице-спикер областного парламента Семен Мительман 3 декабря поздравил жительниц своего избирательного округа с прошедшим Днем матери. На праздничное мероприятие под символическим названием «Свет материнства – свет любви», которое состоялось в детской библиотеке имени Татьяничей, были приглашены 60 многодетных матерей.



Виновницы торжества не просто многодетные мамы, а женщины, которые к тому же занимаются общественной работой.

Для многодетных мам Курчатковского района был организован праздничный концерт с творческими номерами воспитанников Центра детского творчества, а также детской школы искусств, также в концерте принимали участие ансамбли «Неугомонные сударушки» и «Семеновна».

Поздравляя многодетных мам с праздником, Семен Мительман заметил, что быть мамой – это большой труд, а зачастую и настоящий подвиг, который требует уважения и преклонения.

– Я восхищаюсь женщинами, которые достойно воспитывают своих ребятишек, создают домашний уют, успешно работают и к тому же

успевают заниматься общественной работой, – обратился к виновницам торжественного мероприятия Семен Мительман. – И очень здорово, что у нас есть такой замечательный праздник – День матери, когда мы можем еще раз поблагодарить женщин за их ценный труд в воспитании детей, низко поклониться. От всей души поздравляю с праздником, желаю здоровья, счастья, долголетия.

Особое внимание во время поздравления вице-спикер областного парламента уделил поздравлению многодетных мам – ветеранов Великой Отечественной войны. На их долю выпала непростая военная судьба, и их мужество и героизм в сороковые годы достойны уважения и почета.

Одна из таких непростых судеб – у мамы троих детей, ветерана Великой Отечественной войны Галины Александровны Завриной.

Галина Александровна родилась в апреле 1927 года в Шадринском районе Курганской области. Когда началась война, юная Галина училась в школе. Очень хорошо помнит, как на первом этаже в спортивном зале был организован госпиталь. Недолго думая, решила пойти в санитарки: помогала ухаживать за ранеными солдатами, которых привозили с фронта в город Шадринск по железной дороге. Иногда приходилось шить и вязать для солдат варежки и носки.

Пережить военные годы помогла песня. Галина Александровна с детства любила петь, а в годы войны любовь к музыке, к песне только укрепилась: помогла не потерять надежду на победу, поднять настроение раненым солдатам. Хоровой коллектив, который действовал при школе, неоднократно вдохновлял солдат на подвиги.

После войны Галина Александровна переехала в Челябинск, поступила в педагогиче-

ский институт на математический факультет. Получив диплом о высшем образовании, устроилась на работу в школу № 33 Металлургического района.

Несмотря на постоянную занятость в школе, большую общественную нагрузку, вместе с супругом она воспитала троих сыновей, каждым из которых гордится. И пусть уже давно нет рядом супруга, но сыновья всегда служат опорой и поддержкой.

Надо отметить, что Галина Александровна – активный член совета ветеранов Металлургического района. Большое внимание уделяет патриотическому, гражданскому и нравственному воспитанию школьников: регулярно встречается с ребятами, проводит уроки мужества, беседы о Великой Отечественной войне.

Ирина ЯББАРОВА.
Фото Наилия ФАТТАХОВА



ВЛАДИМИР МЯКУШ: «НАШ ПРИНЦИП – ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ КАЖДОГО»

1 декабря, в день рождения партии «Единая Россия», председатель Законодательного Собрания Челябинской области, секретарь Челябинского регионального отделения партии Владимир Мякуш провел прием граждан по личным вопросам. Встреча с южноуральцами проходила в общественной приемной главы федерального правительства, председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева.

Ни одно из поступивших в ходе приема обращений не осталось без пристального внимания Владимира Мякуша, более того, каждое было взято на его личный контроль.

Так, жительница поселка Новосинглазово, пенсионерка Валентина Ивановна Лаврентьева пожаловалась спикеру областного парламента на трудности в отоплении дома. В небольшом доме она проживает с супругом; чтобы в доме было тепло, топят печку, дрова стоят дорого, а на небольшую пенсию нужное на зиму количество дров пенсионерам не осилить. Дочь четы Лаврентьевых, к сожалению, тоже не может помочь родителям, поскольку сама получает невысокую пенсию по инвалидности. Ни под одну категорию льготников пожилые супруги не попадают.

Владимир Мякуш, внимательно выслушав пенсионерку, пообещал оказать посильную помощь. Проблему решено проработать совместно с министерством социальных отношений Челябинской области.



Оказать помощь спикер областного парламента пообещал и маме 16-летней копейчанки Ксении Назайкиной – Елене Владимировне. Дело в том, что девочка на инвалидности, но, несмотря на все жизненные трудности, не только не падает духом, но и добивается неплохих результатов в творчестве: регулярно выступает на различных конкурсах, участвует в фестивалях поэзии. Недавно девочка стала лауреатом международного конкурса для детей-сирот, детей с ограниченными возможностями и из многодетных семей регионов России. Фестиваль проводится фондом «Семейная вера» в рамках акции «Благотворительная зима». Также поддержку в проведении мероприятия оказывают Совет Федера-

ции, МВД России, МЧС, а также Министерство образования и науки Российской Федерации, администрация Владимирской области. Международный фестиваль состоится 13 – 14 декабря в городе Суздале Владимирской области. Несмотря на огромное желание Ксении участвовать в уникальном фестивале, у семьи нет материальной возможности, чтобы оплатить дорогу и проживание. Для Елены Владимировны Назайкиной встреча с Владимиром Мякушем – как последняя надежда исполнить мечту дочери.

Председатель Заксобрания заверил: сделает все, чтобы Ксения поехала на фестиваль в Суздаль.

Не осталась без решения и проблема жительницы Челябинска Лидии

Матвеевны Горбуновой. У женщины редкое заболевание, при котором необходимо постоянное медикаментозное лечение. Но препараты, которые жизненно необходимы, в больнице отсутствуют; несмотря на то, что Лидия Матвеевна в списках федеральных льготников, медицинские препараты ей приходится покупать на свои деньги.

– Я с 2001 года на инвалидности, пенсия у меня маленькая, а лекарства дорогие, – рассказала женщина. – Каждый месяц приходится тратить около пяти тысяч на лекарства, а без них мне нельзя.

Данное обращение также взято на личный контроль спикером областного парламента.

В ближайшее время будет решено и обращение челябинской пенсионерки Светланы Павловны Васиной, которая обратилась с просьбой оказать содействие в получении санаторно-курортной путевки.

Подводя итоги приема граждан по личным вопросам, Владимир Мякуш заметил, что основная цель подобного общения с гражданами – сделать так, чтобы каждый из обратившихся за помощью получил поддержку, заботу и внимание со стороны депутатов.

– К сожалению, невозможно положительно решить все обращения, которые к нам поступают, – прокомментировал спикер регионального парламента, – поскольку просьбы бывают разные. Но мы делаем все, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Ведь во время приема мы можем посоветовать, порекомендовать что-то, взять на контроль ту или иную просьбу.

К слову, доверие среди южноуральцев к подобной форме работы депутатов с каждым годом возрастает. С августа 2008 года по октябрь 2014 года в общественную приемную Дмитрия Медведева поступило 18 тысяч обращений, пять с половиной тысяч были решены положительно. При этом 19,5 процента всех просьб касается вопросов обеспечения жильем, 16,5 процента – темы ЖКХ. Что касается проблем социального обеспечения, то обращений по этому направлению порядка 14,5 процента.

Ирина ЯББАРОВА.
Фото Наилия ФАТТАХОВА

ПЕРВАЯ ПРИСЯГА ЮНЫХ ЗАЩИТНИКИ РОДИНЫ

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Николай Янов (фракция «Единая Россия») принял участие в торжественном посвящении в кадеты учащихся школ №№ 36, 150 и 6. Юные кадеты трех школ принимали присягу все вместе. Депутат обратился к ребятам с приветственной речью о важности патриотического воспитания юного поколения будущих офицеров, на чьи плечи ляжет ответственность за безопасность и процветание нашей Родины.



«Уже сейчас эти ребята готовы к большой работе, все они понимают, какую важную миссию они выбрали для себя. Глядя на них сегодня, я могу с уверенностью сказать, что наше будущее в надежных руках. Хочется пожелать им интересной, насыщенной событиями жизни и побед в их нелегком военном деле», — с такими словами напутствия обратился депутат Янов к юным кадетам.

Сегодня все больше и больше кадетских классов открывается в школах области. Военно-патриотическое

воспитание, азы военного искусства привлекают все больше молодежи. Это дает основание надеяться, что русские традиции воспитания офицерского состава будут приумножаться и останутся на страже нашего суверенитета на многие лета вперед.



«ЗВЕЗДЫ ИЗ БУДУЩЕГО»

22 ноября во Дворце культуры им. В.И. Ленина пос. Красногорского прошел 1-й открытый районный конкурс-фестиваль детского и юношеского хореографического искусства «Звезды из будущего — 2014», организованный при поддержке депутата Законодательного Собрания области Валерия Филиппова (фракция «Единая Россия»).

Открывая конкурс, парламентарий отметил: «Нынешний год объявлен Годом культуры, и проводимый в поселке фестиваль этому посвящен. Прежде всего хочется, чтобы участие в этом конкурсе дало возможность показать творческие успехи каждого детского коллектива. Мы, взрослые, всегда стремимся дать детям все самое лучшее. Это касается не только материальных вещей, но и уровня образования ребенка. И в данном аспекте значительное внимание сегодня в России уделяется полноценному творческому развитию подрастающего поколения. Наша задача — чтобы каждый ребенок нашел себе занятие по душе, чтоб рос здоровым, а главное, чтобы каждый был счастливым. Я надеюсь, что фестивали, конкурсы такого

уровня войдут в календарь ежегодных мероприятий района.

В фестивале-конкурсе приняли участие 15 творческих коллективов, более 300 детей из Еманжелинска, поселков Красногорского, Зауральского, Кичигино, села Еманжелинка. Зал поселкового Дворца едва вмести всех зрителей. Конкурс проходил по трем возрастным группам: самые маленькие — от 6 до 10 лет, средняя группа — от 11 до 14 лет и старшая — от 14 до 18 лет.

«Проигравших в этом конкурсе не было», — подвел итог Валерий Филиппов, председательствующий в жюри. Творческим коллективам и всем участникам были вручены дипломы и памятные статуэтки с логотипом

конкурса-фестиваля «Звезды из будущего — 2014», а всем руководителям вручены ценные подарки. Гран-при фестиваля — современной танцевальной коллектив из Кичигинской средней школы «Маленькая страна» (руководитель Елена Комарова) за исполнение современного танца. Отдельно отмечена призом и руководитель образцового хореографического коллектива «Изумруды» Еманжелинской школы искусств Наталья Терлецкая — за лучшие балетмейстерские постановки.

Руководители творческих коллективов, принявшие участие в конкурсе, выразили благодарность организаторам за высокий уровень проведения конкурса, за ту радость, которую они подарили детям.



ЗАЖИГАЯ «ИСКОРКИ НАДЕЖДЫ»

В Октябрьском районе при поддержке депутата Законодательного Собрания Челябинской области Сергея Кравчука (фракция «Единая Россия») традиционно проводятся различные мероприятия для людей с ограниченными возможностями.

В этом году в День инвалидов депутат организовал яркую праздничную программу «Искорки надежды» для детей с ограниченными возможностями. В гости к ребятам пришли известные сказочные герои и разыграли веселый спектакль.

В актовом зале комплексного центра социального обслуживания села Октябрьского маленькие участники принимали активное участие в волшебном представлении, с удовольствием участвовали в мастер-классах, создавая своими руками сюжеты и картины из природных материалов.

Каждый участник фестиваля получил от парламентария подарочные наборы для детского творчества, ко-



торые способствуют как развитию мелкой моторики, так и творческих способностей ребенка, а также яркие воздушные шары.

ПОДАРКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПЕДАГОГОВ

Депутат Законодательного Собрания области Андрей Самсонов (фракция «Единая Россия») провел ряд встреч и мероприятий в своем избирательном округе.



Парламентарий — давний друг коллектива тройки коррекционной школы-интерната для слепых и слабовидящих детей. Неслучайно он оказался в числе почетных гостей на замечательном празднике «Мы вместе» по случаю Международного дня инвалидов.

На встречу он приехал не с пустыми руками. В подарок коллективу школы Андрей Самсонов преподнес музыкальные инструменты. Сколько радости было на лицах ребят, когда депутат вручил им современный синтезатор, две акустические гитары, шумовые инструменты и аксессуары к ним. С таким музыкальным оснащением можно и во всероссийских конкурсах участвовать.

— От коллектива педагогов, сотрудников, воспитанников и родителей нашей школы сердечно благодарим депутата Андрея Самсонова за поддержку, заботу, доброту, участие и за реальную помощь, — сказала директор образовательного учреждения Светлана Архиреева.

Вместе с главой города Александром Виноградовым, председателем городского собрания депутатов Владимиром Чухниным и другими гостями Андрей Самсонов с большим удовольствием посмотрел яркую концертную программу, подготовленную школьными артистами, посетил выставку творчества.

— Это заставляет нас задуматься над простыми истинами, что такое доброта, милосердие, сострадание, что позволяет нам быть более человечными, понимая, что кто-то нуждается в нашей помощи и внимании, для кого-то это жизненно необходимо, — отметил депутат.

Во время визита депутат обговорил с руководством школы-интерната наиболее проблемные, сказав, что по мере возможности будет содействовать их решению.



Два образовательных учреждения — школа № 6 и коррекционная школа-интернат VIII вида в поселке ГРЭС осенью отметили свои юбилеи. По такому случаю Андрей Самсонов подготовил подарки и сам лично вручил их во время визита.

Педагогам школы № 6 Светлане Лысенко, Марине Волжениной и Нине Калининской за высокое профессиональное мастерство, добросовестный и безупречный труд областной парламентарий вручил благодарности, денежные премии, роскошные букеты цветов и наборы конфет. В честь 40-летнего юбилея Андрей Самсонов объявил на встрече о том, что на укрепление материально-технической базы он дарит коллективу школы сто тысяч рублей, компьютер и многофункциональное устройство с функциями принтера, сканера и копира.

— Для нас это было так неожиданно и приятно. Это поистине королевский подарок. От всего нашего коллектива большая благодарность за заботу, — не скрывая радости, сказала директор школы Амина Липская.

Коррекционной школе-интернату VIII вида исполнилось пятьдесят лет. Лучшие учителя получили памятные подарки от депутата. В числе награжденных — Наталья Вишнякова, Марина Егорова и Ирина Мартынова.

Но больше всего коллектив обрадовался долгожданной новости: они вошли в социальный проект депутата «Детские площадки — городу Троицку и Троицкому району». И весной на территории школы будут установлены детский игровой городок и площадка для занятий воркаутом.

ИМЯ СОЛДАТА

3 декабря – новый памятный день в календаре. День памяти неизвестного солдата. Мир пережил множество войн, где погибли миллионы храбрых сынов разных стран. Имена многих из них неизвестны до сих пор. В минувшую среду на Аллее славы в Челябинске прошел торжественный митинг в память о неизвестном солдате, в котором принял участие вице-спикер регионального парламента Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»).

Отдать дань памяти неизвестному солдату пришли взводы военных отрядов и правоохранительных органов, представители региональных органов власти и общественных организаций, горожане.

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш выразил свое отношение к этому дню:

– Эта памятная дата необходима всем нам как дань памяти и благодарности. Тем солдатам, кто не вернулся с войны, и о ком мы еще не знаем. К сожалению, большинство найденных в ходе поисковых экспедиций останков советских солдат до сих пор числятся пропавшими без вести, но их мужество и героизм не должны предаваться забвению. Они – защитники Отечества, и наш долг – помнить о них и воспитывать наших детей и внуков в уважении к их подвигу.

– День памяти – это еще и день единения, формирующий

дух патриотизма и прививающий любовь к Родине, – обратился к собравшимся у Вечного огня Александр Журавлев. – Кроме того, мы стоим на пороге большого праздника – 70-летия со дня Великой Победы. И мы должны не только радоваться этому событию, но и отдавать дань памяти тем, кто не вернулся с этой страшной войны. Один из великих полководцев сказал: «Пока хоть один солдат лежит в земле неопознанным, война не окончена». Поэтому я также хочу отметить роль отрядов молодых волонтеров и общественных организаций, которые занимаются поиском неизвестных солдат, чтобы их опознать и захоронить как героев, и поблагодарить за их труд.

После торжественных речей участники митинга почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили цветы и венки к Вечному огню.

**Оксана ВЕЛИКАЯ,
фото Наиля ФАТТАХОВА**



Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области:

– Этот новый праздник важен не только для Челябинской области и России, но и для всего мира. Сегодня день памяти солдата, который еще не опознан, имя которого еще неизвестно. Война, унесшая миллионы жизней, в которой все-таки одержало победу добро, касается всего мира. Поэтому сейчас, во времена нестабильной ситуации, когда у наших границ снова возникают боевые действия, этот день памяти должен отрезвить политиков, которые сегодня делают ставку на силу и вооружение. Они должны понять, что много людей может уйти из этой жизни молодыми, не успев пожить и выполнить свое истинное предназначение.



ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 19 декабря 2014 года, в 11.00 в Законодательном Собрании Челябинской области планируется проведение депутатских слушаний «Год культуры: итоги и перспективы».

Предлагаем всем желающим направить свои предложения в проект рекомендаций депутатских слушаний.

Предложения и заявки на участие в депутатских слушаниях можно направить:

- в письменной форме – на имя председателя Законодательного Собрания области по адресу: 454009, г. Челябинск, ул. Кирова, 114;
- в электронной форме – на сайт Законодательного Собрания области www.zs74.ru в раздел «Интернет-приемная», в поле «Кому Вы хотите задать вопрос?», выбрав пункт меню «Публичные слушания».

**Телефоны для справок:
239-25-72, 239-25-78 (с 9.00 до 17.00).**

Море в Тихом океане	Лекарственная форма	Узловое письмо инков	Джентльменская «битва об заклад»	Сражается с врагом	Подливка к мясу или рыбе	Департамент в Колумбии	Сибирские джунгли
Варежка	В неё всё канет	Город в Перу	На ней пираты любили вешать недругов	Юная замужняя крестьянка	Порода собак	Кантора, канцелярия	Защита
Бодибилдинг	Поток воды	Смотровый гарема	Утончённый поэт	Дальнозоркое око ПВО	Свой дом, семья	Спутник Сатурна	Южное дерево
Род крупного бисера	Смотритель гарема	Утончённый поэт	Дальнозоркое око ПВО	Свой дом, семья	Знахарь с дипломом	Сумка челнока	Крупное млекопитающее южных стран
Дошатая защита окна	Воинское формирование	Остров в Малайском архипелаге	Религиозная книга	Бесмыслица	Ненужная мелочь	Плотная ткань для верхней одежды	Раздел текста, рубрика
Сумчатое животное	Река на востоке Испании	Куст у реки	Двоюродная сестра	Комната для приёма гостей	Нарост наплыв на стволе дерева	Цепкий конец огурца	Юная замужняя крестьянка



ОТВЕТЫ:

По вертикали: Сулу. Струля. Лета. Мазь. Евнух. Якна. Кипу. Липрик. Рея. Ява. Пари. Радар. Мост. Лавр. Графа. Воин. Овчарка. Соус. Булл. Офис. Сукре. Усик. Оборона. Тайга. Драп.

По горизонтали: Рукавица. Молодуха. Культуризм. Носорог. Очаг. Феба. Стеклярус. Врач. Ставни. Тора. Абсурд. Наряд. Фара. Сор. Кузу. Ива. Кузина. Хукер. Зал. Кап.